XII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 101 DELLA RIUNIONE IN DATA 11 MAGGIO 2007

(Resoconto sommario)

COME’ Dario 

(Presidente)

(Presente)

MAQUIGNAZ Gabriele
(Vice Presidente)
(Sostituito, per delega, dal

Consigliere BORRE) 

VICQUÉRY Roberto

(Segretario)

(Presente)

OTTOZ Eddy





(Presente)

FONTANA Carmela




(Presente)

FRASSY Dario 




(Presente)

SQUARZINO Secondina



(Sostituita, per delega, dal

Consigliere VENTURELLA)

Partecipa il Consigliere FERRARIS.

Assiste alla riunione Silvana CERISE, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

Riunione congiunta alla IV Commissione consiliare permanente.

La riunione è aperta alle ore 9.15, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1) 
Presa d’atto della richiesta del Consigliere Ottoz di essere sollevato dall’incarico di relatore del DL 162.

2) 
DL 162 (TSCT): “Nuove disposizioni per la realizzazione di infrastrutture ricreativo-sportive di interesse regionale. Modificazioni di leggi regionali in materia di turismo e trasporti”. NOMINA NUOVO RELATORE.


Si precisa che alle ore 9.30 la Commissione proseguirà i lavori, congiuntamente alla IV Commissione consiliare permanente, per l’esame dei seguenti punti:

3) Comunicazioni dei Presidenti.

4) DL 162 (TSCT): “Nuove disposizioni per la realizzazione di infrastrutture ricreativo-sportive di interesse regionale. Modificazioni di leggi regionali in materia di turismo e trasporti”.

Il Presidente COME’, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per 4545 in data 11 maggio 2007.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.


Il Presidente COME’ fa distribuire copia dei dati inerenti alla situazione degli invalidi in Valle d’Aosta, richiesti dalla II Commissione consiliare permanente al fine di procedere ad una disamina della situazione socio-economica della nostra Regione, che peraltro propone di effettuare congiuntamente alla V Commissione consiliare. A tal fine, chiedo ai Commissari se concordano con tale proposta.

Propone di audire:

· in data 18 maggio p.v., congiuntamente alla III Commissione consiliare, il funzionario competente in materia di agricoltura biologica dell’Assessorato all’Agricoltura e Risorse naturali;
·  in data 30 maggio p.v. il gruppo di lavoro della Finaosta incaricato dalla Giunta regionale a predisporre lo “Studio di fattibilità previsto dall’articolo 3, comma 3, della legge regionale 17 agosto 2004, n. 21, e dell’atto della Giunta regionale n. 857 in data 24 marzo 2006, sull’ammodernamento delle strutture ospedaliere in un unico presidio”.

La Commissione concorda.

PRESA D’ATTO DELLA RICHIESTA DEL CONSIGLIERE OTTOZ DI ESSERE SOLLEVATO DALL’INCARICO DI RELATORE DEL DL 162.


La Commissione prende atto della richiesta in oggetto, e procede alla nomina di un nuovo relatore sul disegno di legge in questione.

DL 162 (TSCT): “NUOVE DISPOSIZIONI PER LA REALIZZAZIONE DI INFRASTRUTTURE RICREATIVO-SPORTIVE DI INTERESSE REGIONALE. MODIFICAZIONI DI LEGGI REGIONALI IN MATERIA DI TURISMO E TRASPORTI”. NOMINA NUOVO RELATORE.


Il Presidente COME’ si propone quale nuovo relatore del disegno di legge in oggetto.


La Commissione concorda.

* * *


Si dà atto che alle ore 9.40 la Commissione prosegue i lavori, congiuntamente alla IV Commissione, per l’esame del restante ordine del giorno.


Si dà atto che la riunione è presieduta dal Presidente COME’.

DISEGNO DI LEGGE N. 162, PRESENTATO DALLA GIUNTA REGIONALE IN DATA 20 MARZO 2007, RECANTE: “NUOVE DISPOSIZIONI PER LA REALIZZAZIONE DI INFRASTRUTTURE RICREATIVO-SPORTIVE DI INTERESSE REGIONALE. MODIFICAZIONI DI LEGGI REGIONALI IN MATERIA DI TURISMO E TRASPORTI” – RELATORE: IL CONSIGLIERE PRADUROUX.

Il Presidente COME’ fa presente che l’Assessore al Turismo, Sport, Commercio e Trasporti, Pastoret, ha fatto pervenire un emendamento finanziario in merito all’articolo 14, già annunciato nella riunione congiunta del 26 aprile 2007.

Presenta alcuni emendamenti che derivano dalle varie osservazioni sollevate dai Commissari nella precedente riunione:

- al comma 1 dell’articolo 2 l’espressione “società e associazioni sportive” è sostituita con “enti e associazioni sportivi”;

- al comma 3 dell’articolo 2 è aggiunta la lettera “cbis) il radicamento nel territorio delle discipline sportive  che vi si praticano;”;

- il comma 4 dell’articolo 3 è sostituito da “Nel caso di infrastrutture promosse dalla Regione, la realizzazione del relativo intervento è subordinata al conseguimento di un’intesa con l’ente locale interessato, che tenga conto anche delle successive modalità di gestione.”;

· al comma 3 dell’articolo 4 le parole “può stipulare” sono sostituite dalla parola “stipula”;

* * *

Si dà atto che alle ore 9.53 il Consigliere TIBALDI abbandona la riunione e delega il Consigliere FRASSY, che prende parte alla riunione, a sostituirlo in IV Commissione. 

* * *

· al comma 1 dell’articolo 5, le parole “manutenzione straordinaria dei campi” sono sostituite dalle parole “manutenzione straordinaria dei terreni di gioco”; 

* * *

Si dà atto che alle ore 10.05 il Consigliere FERRARIS prende parte alla riunione.

* * *

· il comma 1 dell’articolo 7 è sostituito dal seguente: “La disciplina degli adempimenti o degli aspetti relativi ai procedimenti di cui alla presente legge, ivi compresi quelli finalizzati alla concessione dei contributi di cui all’articolo 5, è demandata alla Giunta regionale che, previo parere delle Commissioni consiliari competenti, vi provvede con propria deliberazione.”;

· il comma 2 dell’articolo 9 è sostituito dal seguente: “Nel caso in cui le infrastrutture di cui al comma 1 non risultino ancora completate alla data di entrata in vigore della presente legge, la Regione, al fine di assicurarne sin da subito il funzionamento, è autorizzata, con deliberazione della Giunta regionale, a concorrere alle spese ordinarie di gestione relative alle utenze di acqua, energia elettrica e combustibile per riscaldamento, sino al definitivo subentro dei soggetti affidatari della gestione.”;

· il comma 3 dell’articolo 11 è abrogato;
· l’articolo 12 è abrogato;
· al comma 1 dell’articolo 13 l’importo “1.280.000,00” è sostituito con “1.080.000,00”;
· al punto 1) della lettera a) del comma 3 dell’articolo 13 l’importo “410.000” è sostituito con “210.000”.
* * *

Si dà atto che alle ore 10.20 i Consiglieri FIOU e LAVOYER abbandonano la riunione e che alle ore 10.25 l’Assessore al Turismo, Sport, Commercio e Trasporti, PASTORET, prende parte alla riunione..

* * *

L’Assessore PASTORET prende visione degli emendamenti proposti nella seduta odierna al disegno di legge in esame e dichiara di condividerne il contenuto, ivi compreso lo stralcio dell’articolo 12 relativo alla disciplina dei dortoirs.

* * *

Si dà atto che alle ore 10.55 l’Assessore al Turismo, Sport, Commercio e Trasporti, PASTORET, abbandona la riunione, e che alle ore 11.08 la Consigliera FONTANA lascia la sala di riunione.

* * *

Le Commissioni IV e V, dopo un ampio dibattito, a maggioranza (astenuti: FRASSY e VENTURELLA), esprimono parere favorevole sul disegno di legge in oggetto nel nuovo testo predisposto dalle stesse.

I Presidenti PRADUROUX e COME’ chiudono la seduta alle ore 11.20.


Letto, approvato e sottoscritto


il presidente
il consigliere segretario

              (Dario COME’)
      (Roberto VICQUÉRY)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)
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